

帮人捎东西不要钱 一连28天给人送饭

——记爱做好事的退休教师席志敏

□本报记者 胡耀华

他的爱好是做好事，退休后，更是把这一爱好当成了职业，只要有人求助，都会义务相帮。近日，在鲁山县城，记者见到了被人称为“活雷锋”的席志敏。

免费帮人捎运货物

席志敏今年66岁，鲁山县赵村镇人，目前在鲁山县城墨公路附近的儿子家居住。十几岁时，席志敏跟人学医，后干了5年医务工作。1971年，因缺乏教师，席志敏弃医从教，一直干到2012年退休。

听说城里鸡、鱼和羊肉比山里便宜，老家赵村镇的村民便让席志敏帮忙往家捎。数年来，席志敏一分钱不要，帮村民达成心愿。

“俺们吃的羊肉几乎都是他从县城弄回来的，有时他让过路的客车捎，有时自己坐车送。”赵村镇村民李红玲说，席志敏一向热情、勤快，不管啥时候，不管啥事，只要说一声，他都伸手相帮。

今年75岁的赵玉发此前在鲁山县汽车站附近一家金融单位做门卫，他告诉记者，他与席

志敏原本不认识，由于捎运货物时席志敏都是用自行车托运，然后将自行车寄存在赵玉发处，自己再给人送货，如此一来二往，两人慢慢熟了。后来席志敏又提供单方治好了赵玉发的哮喘病，让赵玉发对席志敏非常钦佩。

深山采药免费送人

在席志敏家，经常能看到大包小包的山草药。席志敏说，他的这些草药从不卖钱，谁需要他都免费送，有时还给人提供治病的单方。

家住鲁山县城的赵小四提起席志敏有说不完的感谢话。前些年赵小四患腰椎间盘突出，疼得要命，席志敏不但给他介绍单方治病，还主动给他采集中草药。赵小四知道这些药来之不易，有次在席志敏家拿到草药后偷偷塞到他家沙发下100元钱。席志敏发现后立即追出门外将钱还给了赵小四。席志敏说，这些药都是自己采挖的，没成本，所以不要钱。

虽然是自己采挖，但席志敏也付出了很多。“那年在赵村镇山上采挖中草药，不慎从山上滚落，至今身上还留着伤疤。”席志

敏说，还有一次，采药中不慎惊动了野猪，被野猪一头撞下山，摔得头破血流。

“因为这没少埋怨他，但他根本不听。”席志敏的老伴何福云说，就在前年冬天，席志敏一大早推着车子到车站坐车给人送草药，走到县民政局门口时，一辆汽车将其连人带车撞倒，致其左腿至今行动不便。但尽管如此，席志敏仍不让报警，原因是怕肇事者被查出后花钱。

路旁设摊帮人卖枣

2015年12月初，一名叫百天平的新疆人到鲁山县城出售大枣。由于生意萧条，席志敏先是主动前去帮忙，后来和老伴儿一商量，干脆另设两个摊儿，他和老伴儿各守一个，义务帮助卖枣。也是在这次义务帮忙中，何福云不慎摔倒，致腿和腰部受伤。百天平买来礼物到席志敏家看望，并顺手留下200元钱，但被席志敏和老伴儿婉言谢绝。腊月二十七，百天平要回家过年了，但还有部分枣没卖完。席志敏一边安慰对方，一边将其送到鲁山火车站，并承诺，剩下的枣他会继续帮着卖，感动得百天平当场掉泪。就这样，直到去年端

午节，这些大枣才全部卖完。之后按照百天平留下的账号，席志敏将钱款一分不少地汇给了对方。

“他的精神很可嘉，为这事俺没少在他那里买枣。”提起卖枣的事，席志敏的几个邻居笑着说。

一连28天给人送饭

在席志敏家不远处，住着一个脚有残疾的老太太。去年夏天，老太太意外摔倒，行动更加不便。当时老太太的儿子在外打工，一时回不来，席志敏和老伴便轮流给老人一连送了28天饭。

“今年春节时，老太太拿着几根山药爬着到俺家感谢……”席志敏说，虽然做好事者都不图回报，但很多人却铭记在心，他和儿子一到春节经常回老家，一些人便主动到他们县城的家帮助贴春联，让席志敏心里感觉热乎乎的。

“他是俺们这里的大好人，真该宣传宣传他。”得知记者采访，家住鲁山县城的曹庭旭和冯自然等18名居民联名写了一封举荐信，向记者推荐他们身边的这位“活雷锋”。

埋头制作两月余 八旬老人演绎 风筝版“西天取经”

□本报记者 李霞

在观音菩萨的指引下，唐僧师徒一行四人飞向蓝天——这串长40余米，巧夺天工的巨型组合风筝是由八旬老人张祖积设计制作的。昨日上午，这一巨型风筝在市区鹰城广场刚一亮相，就吸引了众多市民的目光。

昨日上午9点多，当记者来到鹰城广场时，在众多风筝当中，记者一眼就看见了张祖积老人的“西天取经”风筝。只见在蔚蓝的天空上，观音菩萨、孙悟空、唐僧等一字排开，在风中不停地左右摇摆，远远望去，唐僧师徒等活灵活现，仿佛有了生命一般。

今年83岁的张祖积是市十四中的退休教师，家住市区启蒙路中段光明路小学家属院。他自从退休后迷上了做风筝和放风筝。这一“西天取经”巨型风筝属于组合式风筝，它由观音菩萨及唐僧师徒5个人物组成，每个人物高1.7米，宽约1.2米。既可单独放飞，也可以组合成一串放飞。从设计到制作成功，张祖积老人共用了两个多月时间。

张祖积的伙计王长德告诉记者，张老师作为一名资深风筝爱好者，制作的风筝最大的特点是画工出色。据了解，为了画好“西天取经”风筝上的唐僧师徒及观音菩萨这几个人物，张祖积光收集素材和绘画就用了近一个月时间。

老人迷失路旁 民警助其还家

□记者 杨德坤 通讯员 李民

本报讯 3月28日上午9时许，舞钢市公安局尚店派出所接到报警称：在尚店镇姚营村高庄路口摄像头处，有一名老人在马路上来回乱走，十分危险，老人似有些精神恍惚。

接到报警后，民警迅速到达报警地点，发现老人六七十岁且语无伦次。民警多次与他沟通，但老人不能讲出自己的姓名和家庭住址。于是，民警让他先坐在警车中，为其买了面包等食物并安抚老人的情绪。

由于派出所并未接到有老人走失的报警，所以民警判断老人可能走失时间不长，应该就是附近村庄的人。于是，民警便开车带着老人对沿途的村庄逐个走访排查。经过民警3个多小时的努力，终于在询问到尚店镇魏安村一组的时候，一名村民认出了老人，说其是魏安村王苟胜家的老人。民警遂与村干部联系，将其送回了家中。

原来老人是尚店镇魏安村三组人，今年78岁，有轻度的脑萎缩，精神时好时坏，平时没有单独出过门。今天老人儿女去尚店镇办事，家中就剩老人自己，老人独自从家里走出后无法回家，儿女回家发现老人不在，正欲寻找，不想民警将老人送回家来，家人感激得连声道谢。

赏花游 成春季旅游热点

3月29日上午，市区中兴路一旅行社内，市民正报名参加春季赏花游。据了解，时值春暖花开的季节，以观花踏青为主题的旅游路线成为热点。其中，江西婺源、许昌鄢陵、武汉等地吸引了不少市民的目光。 本报记者 张鹏 摄



清明小长假出游价格很实惠

一些线路是特价

□记者 王春生

本报讯 为期三天的清明小长假即将到来，记者昨日从市区多家旅行社了解到，目前各大旅行社清明节线路均已出炉，登山、赏花、踏青等为主题的旅游线路价格都很实惠，一些特价线路比旺季价格低两三成。

对于清明小长假线路，市区建设路中段一家旅行社负责人罗光象对记者说，由于清明假期较短，加上很多家庭还要回乡扫墓，因此，为吸引人气，旅行社推出的清明节线路价格普遍维持原价或有所下调。

据了解，市区旅行社推出的许多线路如洛阳赏牡丹一日游、木札岭一日游、莲花温泉一日游等，价格均在百元左右，其

中一些旅行社推出的西安汽车纯玩二日游，特价仅270多元，青岛日照四日特价游不足300

元，比旺季时低了100多元。

“毕竟现在还没到旅游旺季，所以价格都比较实惠。”旅行

社人士告诉记者，清明假期较短也是很多旅游线路价格很实惠的主要原因。

安一峰医疗美容

安氏翘睫双眼皮、开眼角，注射微整形，鼻综合整形，微拉美面部年轻化提升术，隆胸术，抽脂术，激光祛斑美肤脱毛术，眉、眼、唇纹绣。

美丽热线：0375-2210666

23

地址：平頂山市中兴路曙光街交叉口金健医院四樓

安一峰医疗美容 年整形专业 致敬更美丽的您